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AVVERTENZE DI SICUREZZA

[ ] Prima dell'uso, leggere queste
avvertenze e istruzioni e conservare per
futuri riferimenti. La mancata osservanza
dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
causare scosse elettriche, incendi e/o
infortuni gravi.

&ATTENZIONE!

Quando si usano apparecchi alimentati
elettricamente, osservare sempre e
normali precauzioni di sicurezza per
ridurre il rischio di incendio, scosse
elettriche, lesioni personali e danni
materiali. Lapparecchio & destinato
a essere Utilizzato nelle applicazioni
domestiche e similari ed in particolare
nelle zone per cucinare riservate al
personale nei neqozi, negli uffici e negli
altri ambienti professionali; nelle fattorie;
da parte di clienti di alberghi, motel, e
altri ambienti a carattere residenziale;
negli ambienti tipo bed and breakfast.
Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare |'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato € da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allorché

si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata
sui dati tecnici corrisponda a quella
della rete locale e non utilizzare prese
0 prolunghe elettriche non compatibili
con quanto indicato nei dati tecnici. Non
utilizare Iapparecchio se Iapparecchio 0
alcune sue parti risultano danneggiate.
Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per lintera
durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione
dell'apparecchio a terzi, consegnare
anche l'intera documentazione. Se nella
lettura di questo libretto di istruzioni
d'uso, alcune parti risultassero di difficile
comprensione 0 se sorgessero dubbi,
prima di utilizzare il prodotto contattare
'azienda allindirizzo indicato.

&ATTENZIONE!

Controllare periodicamente il corretto
serraqgio delle eventuali viti presenti,
lo stato di usura dell'apparecchio ed
accertarsidel suo correttofunzionamento.
Verificare  periodicamente  lintegrita
dell'apparecchio. Effettuare un giro
completo di tutti gli snodi, se presenti,
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e verificare che non si sentano rumori
e cigolii. Verificare che i dadi e le viti di
fissaggio, se presenti, siano saldamente
serrati. Se fossero allentati, stringerli
con cura. Lutilizzo di accessori non
consigliati o non forniti dal costruttore
dellapparecchio pud comportare rischi
di incendio, shock elettrico o danni a
persone. Installare I'apparecchio fuori
dalla portata di bambini. Loperazione
di installazione e di rimozione
dellapparecchio deve essere esequita da
personale qualificato. Prima di accedere
ai morsetti di alimentazione togliere
'alimentazione elettrica. Utilizzare solo
accessori e parti diricambio raccomandati
dal fabbricante.

&ATTENZIONE!

Non utilizzare I'apparecchio in ambienti
con atmosfera  esplosiva  (vapori
inflammabili, polveri combustibili, gas).

&ATTENZIONE!

Scollegare  I'alimentazione elettrica
prima di qualsiasi intervento di pulizia o
manutenzione e rimozione della griglia
di protezione. Non pulire mai con panni
umidi o bagnati 'apparecchio quando
e collegato alla rete elettrica. Pulire con

8

panno morbido. L'umidita non deve
andare in contatto con gli elementi sotto
tensione.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere
lasciati alla portata dei bambini inquanto
potenziali fonti di pericolo. Tenere il
sacchetto diplastica lontano dalla portata
di bambini. Non & un giocattolo. Durante
'utilizzo assicurarsi che i bambini non
vengano a contatto con |'apparecchio.
L'apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta pari o superiore a 8 anni
e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza
0 della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dell'apparecchio e abbiano
compreso i pericoli ad esso inerenti. |
bambini devono essere sorvegliati per
non giocare con Iapparecchio. La pulizia
e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bhambini. Mantenere
'apparecchio e il suo cavo fuori dalla
portata dei bambini di eta inferiore a
8 anni e custodire in luogo asciutto e
sicuro.  Apparecchio con lampade LED
non sostituibili. SOLO PER USO INTERNO.



Non & un giocattolo. La sorgente
luminosa di questo corpo illuminante
non e sostituibile, quando la sorgente
luminosa raggiunge la fine del suo
ciclo di vita, lintero corpo illuminante
deve essere sostituito. In caso di rottura
0 danneggiamento delle lampade
0 dell'apparecchio, non deve essere
utilizzata o alimentata, ma smaltito in
modo sicuro.

&ATTENZIONE!

Non utilizzare in prossimita di una finestra
aperta per evitare rischi di corto circuito a
causa di acqua piovana o gocciolamento.
Pericolo dilesioni! Installare 'apparecchio
in modo che le pale siano poste a pil
di 2,3 mt sopra il livello del pavimento.
Prendere precauzioni per evitare che nella
stanza vi sia riflusso di gas provenienti
dalla canna di scarico dei gas. Non coprire
maiI'apparecchio quando € in funzione e
non toccare. Pericolo di lesioni!

&ATTENZIONE!

Se si verifica un movimento oscillante
insolito, interrompere immediatamente
'uso e contattare il produttore, il suo ser-
vizio assistenza o personale qualificato. I
montaqgio del sistema di sospensione e

la sostituzione delle componenti relati-
ve al sistema di sospensione deve essere
esequito da personale qualificato. Duran-
te il montaggio applicare i ganci di fissag-
gio con resistenza sufficiente a sostenere
un peso paria 4 volte quello dell'apparec-
chio. Peso dell'apparecchio: 5,8 kg

Questo prodotto contiene una sorgente
luminosa di classe E.

MANUALE DI ISTRUZIONI — VENTILATORE DA SOFFITTO

COMPONENTI (Fig. 1)
1. Staffa di sospensione
2. Sfera di sospensione
3. Asta di supporto

4. Copertura di accoppiamento
5.Viti per copertura x2
6. Bullone di sicurezza
7.Perno a forcella

8. Cupola

9. Motore ventola

10. Paralume

11. Telecomando

12. Ricevitore

ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE

1. Fissare saldamente la staffa di sospensione (1) alla scatola di deriva-
zione (2) o alla trave del soffitto (3), utilizzando i bulloni lunghi, le ron-
delle piatte e le rondelle a molla (4) in dotazione (Fig. 2a/2b).

Nota: la scatola di derivazione & una scatola installata nel soffitto dove
passano i fili elettrici. Serve sia per fare i collegamenti, sia per sostenere
il ventilatore. Deve essere adatta a reggere il peso e il movimento del
ventilatore, quindi non si puo usare una scatola normale da lampadario.

2. Allentare le viti di bloccaggio (5) sull'assemblaggio della sfera di
sospensione (6), finché la sfera non scivola delicatamente lungo I'asta.
Rimuovere il perno (7) dall'asta (Fig. 3).

3. Rimuovere e conservare il bullone di sicurezza (8) e il perno a forcella
(9) dell'asta. Far passare I'asta attraverso la cupola (10) e la copertura di
accoppiamento (11) (Fig. 4).

4. Allentare le due viti di fissaggio (12) del supporto dell'asta, quindi
inserire I'asta nel giunto (13). Far passare i cavi elettrici e il cavo di ter-
ra allinterno dell'asta (14). Inserire il bullone di sicurezza (15) nei fori
dell'asta e del giunto. Assicurarsi di spingere la parte dritta del perno a
forcella attraverso il foro vicino all'estremita del bullone, finché la parte
curva non scatta e si blocca attorno al bullone. Infine, serrare nuovamen-
te le due viti (Fig. 5).

Attenzione: assicurarsi che perni e viti siano ben serrati. Lerrata instal-
lazione del bullone, del perno e delle viti di fissaggio potrebbe causare
la caduta del ventilatore.

5. Sollevare con cautela il ventilatore e posizionare I'insieme composto di
asta e sfera di sospensione sulla staffa di supporto fissata (16) alla sca-
tola di derivazione o alla trave del soffitto. Assicurarsi che la scanalatura
(17) della sfera sia correttamente allineata con la linguetta (18) della
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staffa di supporto (Fig. 6).
Nota: il ventilatore deve essere appeso ad una distanza minima dal pa-
vimento di 230 cm

6. Fissare il paralume (19) al piatto LED (20) ruotandolo in senso orario.
Assicurarsi che sia fissato saldamente, ma non eccessivamente stretto.
(Fig.7)

7. Collegare I'alimentazione principale al ventilatore posizionato sulla
staffa di supporto come indicato nelle istruzioni sequenti:

1 Installare il ricevitore nella staffa, con il lato piatto verso il soffitto.
(Fig. 8a)

2 (ollegamento del filo di messa a terra: collegare il cavo verde/giallo
proveniente dalla staffa di supporto e dall’asta di sospensione al con-
duttore di terra dell'impianto elettrico, utilizzando un morsetto idoneo.

3 Collegamenti motore-ricevitore:

- Collegare il filo bianco del ventilatore al filo bianco in uscita del ricevi-
tore tramite il connettore maschio/femmina.

- Collegare il filo blu del ventilatore al filo blu in uscita del ricevitore tra-
mite il connettore maschio/femmina.

- Collegare i terminali a 3 fili del ventilatore ai terminali a 3 fili del ricevi-
tore utilizzando i rispettivi connettori maschio/femmina.

4, Collegamenti ricevitore-alimentazione:

- Collegare il filo bianco del ricevitore al filo neutro dellimpianto elettri-
«o, utilizzando un connettore.

- Collegare il filo nero del ricevitore al conduttore di fase dellimpianto
elettrico, utilizzando un connettore.

(Fig. 8b)

1. Circuito di alimentazione
2.Fase

3. Neutro

4. Nero (L)

5.Terra

6. Bianco (N)

7. Ricevitore
8.Terminale a 3 fili
9. Bianco

10.Blu

8. Fissare la cupola (21) alla staffa di supporto, utilizzando le viti per la
cupola (22) come indicato nella Figura 9.

TELECOMANDO (Fig. 10)

1. Pulsanti 1-6 = velocita del ventilatore (1 = minimo, 6 = massimo)
2. Tasto OFF

3. Inversione della rotazione

4. Accensione/spegnimento luce

5. Modalita brezza

6. Timer (1H, 2H, 4H, 8H)

Associazione telecomando: tenere premuto il tasto OFF per oltre 5 se-
condi, finché non si sente un segnale acustico, 'abbinamento sara cosi
completato con successo.

Nota: il telecomando & stato gia associato in fabbrica e pud essere uti-
lizzato subito dopo l'installazione. E necessario ripetere I'associazione in
caso di nuovo telecomando.

In inverno, selezionare la rotazione verso l'alto, in modo che I'aria calda
vicino al soffitto venga spinta verso il basso e distribuita nella stanza.
Quando fa caldo, selezionare la rotazione verso il basso: le pale genere-
ranno una brezza che si diffondera in tutta la stanza.

PULIZIA E MANUTENZIONE

- Pulire regolarmente il ventilatore solo con panno morbido asciutto.

- Non usare solventi, detergenti chimici o prodotti abrasivi.

- Assicurarsi sempre che il vano batterie del telecomando sia stato chiuso
correttamente.

- Controllare periodicamente che le pale del ventilatore siano ben fissate
al motore e che le viti siano saldamente avvitate.
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E- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

[ ] Antes de utilizar el aparato,
lea estas advertencias e instrucciones
y qudrdelas para futuras consultas. El
Incumplimiento de estas advertencias e
instrucciones podria provocar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

&ATENCI()N!

Cuando utilice aparatos eléctricos,
respete siempre las precauciones de
sequridad habituales para reducir el
riesgo de incendio, descargas eléctricas,
lesiones personales y dafios materiales. El
aparato esta destinado a ser utilizado en
aplicaciones domésticas y similares, y en
particular en zonas de cocina reservadas
al personal en tiendas, oficinas y otros
entornos  profesionales; en  granjas;
por clientes de hoteles, moteles y otros
entornos de cardcter residencial; en
entornos tipo bed and breakfast. No
apto para uso profesional. No utilice el
aparato para fines distintos a los para
los que ha sido disefado. Cualquier
uso distinto al indicado se considera
inadecuado y peligroso y expone al
usuario a riesqos de naturaleza eléctricay
a dafios a las personas. Cuando se decida
desechar este aparato como residuo, se




recomienda inutilizarlo cortando el cable
de alimentacion. Antes de conectar el
aparato a la red eléctrica, compruebe que
|a tension indicada en los datos técnicos
coincide con la de la red local y no utilice
enchufes o alargadores eléctricos que no
sean compatibles con lo indicado en los
datos técnicos. No utilice el aparato si este
0 alguna de sus partes estan dafiados.
(onserve este manual de uso sequro,
junto con las instrucciones, durante
toda la vida util del aparato, para poder
consultarlo. En caso de ceder el aparato
a terceros, entreque también toda la
documentacion. Si al leer este manual
de instrucciones de uso, alqunas partes
resultan dificiles de entender o si surgen
dudas, antes de utilizar el producto,
pngase en contacto con la empresa en
la direccion indicada.

&ATENCI()N

Compruebe periddicamente el correcto
apriete de los tomillos, el estado de
desgaste del aparato y asegurese de su
correcto  funcionamiento.  Compruebe
periddicamente  la integridad  del
aparato. Gire completamente todas las
articulaciones, si las hay, y compruebe
que no se oigan ruidos ni chirridos.
Compruebe que las tuercas y tornillos de
fijacidn, silos hay, estén bien apretados. Si

estuvieran flojos, apriételos con cuidado.
El uso de accesorios no recomendados o
no suministrados por el fabricante del
aparato puede suponer un riesgo de
incendio, descarga eléctrica o daios a
las personas. Instale el aparato fuera
del alcance de los nifios. La instalacin
y retirada del aparato debe ser realizada
por personal cualificado. Antes de
acceder a los terminales de alimentacion,
desconecte la alimentacion eléctrica.
Utilice inicamente accesorios y piezas de
repuesto recomendados por el fabricante.

&ATENCI()N

No utilie el aparato en entornos
con  atmosfera explosiva  (vapores
inflamables, polvos combustibles, gases).

&ATENCI()N!

Desconecte la alimentacion eléctrica
antes de realizar cualquier operacion de
limpieza 0 mantenimiento y de retirar
la rejilla de proteccion. Nunca limpie el
aparato con pafios himedos o mojados
cuando esté conectado a la red eléctrica.
Limpielo con un pafio suave. La humedad
no debe entrar en contacto con los
elementos hajo tension,



&ATENCI()N

Peligro de asfixia. Los elementos del
embalaje no deben dejarse al alcance de
los nifios, ya que son fuentes potenciales
de peligro. Mantenga la bolsa de pldstico
fuera del alcance de los nifios. No es un
juguete. Durante el uso, asegurese de
que los nifios no entren en contacto con
el aparato. El aparato puede ser utilizado
por niflos de 8 afios 0 més y por personas
con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o sin experiencia 0
conocimientos necesarios, siempre que
estén hajo supervision o después de
haber recibido instrucciones sobre el uso
sequro del aparato y hayan comprendido
los peligros que conlleva. Se debe vigilar
a los nifios para que no jueguen con el
aparato. La limpieza y el mantenimiento
que debe realizar el usuario no deben ser
realizados pornifios. Mantenga el aparato
y su cable fuera del alcance de los nifios
menores de 8 afos y quardelo en un lugar
seco y sequro. Aparato con ldmparas
LED no sustituibles. SOLO PARA USO
INTERIOR. No es un juguete. La fuente de
|uz de esta luminaria no es reemplazable,
cuando la fuente de luz llega al final de
su vida dtil, se debe reemplazar toda la
luminaria. En caso de rotura o dafio de las
|ldmparas o del aparato, no debe utilizarse
ni alimentarse, sino desecharse de forma
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sequra.

AATENCK’)N!

No utilizar cerca de una ventana abierta
para evitar el riesgo de cortocircuito
debido a la lluvia o al goteo. iPeligro de
lesiones! Instalar el aparato de manera
que las palas queden amds de 2,3 metros
por encima del nivel del suelo. Tome
precauciones para evitar que haya reflujo
de gases procedentes del conducto
de escape de gases en la habitacion.
Nunca cubra el aparato cuando esté en
funcionamiento y no lo toque. jPeligro de
lesiones!

&ATENCI()N

Si se produce un movimiento oscilante
inusual, interrumpa inmediatamente el
uso y pdngase en contacto con el fabri-
cante, su servicio de asistencia o personal
cualificado. El montaje del sistema de
suspension y la sustitucion de los com-
ponentes relacionados con el sistema
de suspension deben ser realizados por
personal cualificado. Durante el montaje,
aplique ganchos de fijacion con resisten-
cia suficiente para soportar un peso cua-
tro veces superior al del aparato. Peso del
aparato: 5,8 kg



Este producto contiene una fuente de luz
declase E

MANUAL DE INSTRUCCIONES — VENTILADOR DETECHO

COMPONENTES (Fig. 1)

1. Soporte de suspension
2. Bola de suspensién

3. Varilla de soporte

4. Cubierta de acoplamiento
5. Tornillos para cubierta x2
6. Perno de sequridad

7. Pasador en horquilla

8. Clpula

9. Motor del ventilador

10. Parabrisas

11. Mando a distancia

12. Receptor

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

1. Fije firmemente el soporte de suspension (1) a la caja de derivacion (2)
0 alaviga del techo (3) utilizando los pernos largos, las arandelas planas
y las arandelas eldsticas (4) suministrados. (Fig. 2a/2b).

Nota: la caja de derivacion es una caja instalada en el techo por donde
pasan los cables eléctricos. Sirve tanto para realizar las conexiones como
para sostener el ventilador. Debe ser adecuada para soportar el peso y
el movimiento del ventilador, por lo que no se puede utilizar una caja
normal para lamparas.

2. Afloje los tornillos de blogueo (5) del conjunto de la esfera de suspen-
sion (6) hasta que la esfera se deslice suavemente a lo largo del vastago.
Retire el pasador (7) del vastago. (Fig. 3)

3. Retire y guarde el perno de sequridad (8) y el pasador en horquilla
(9) de la varilla. Pase la varilla a través de la cpula (10) y la cubierta de
acoplamiento (11). (Fig. 4)

4. Afloje los dos tornillos de fijacion (12) del soporte de la varilla y, a
continuacion, inserte la varilla en la junta (13). Pase los cables eléctricos
y el cable de tierra por el interior de la varilla (14). Inserte el perno de
sequridad (15) en los orificios de la varilla y la junta. Asegurese de em-
pujar la parte recta del pasador en horquilla a través del orificio cercano
al extremo del perno, hasta que la parte curvada encaje y se bloquee
alrededor del perno. Por tiltimo, vuelva a apretar los dos tornillos. (Fig. 5)
Atencién: asegurese de que los pasadores y los tornillos estén bien apre-
tados. La instalacion incorrecta del perno, el pasador y los tornillos de
fijacion podria provocar la caida del ventilador.

5. Levante con cuidado el ventilador y cologue el conjunto formado por
la varillay la bola de suspension en el soporte fijado (16) a la caja de de-
rivacion o a la viga del techo. Aseguirese de que la ranura (17) de la bola
esté correctamente alineada con la lengiieta (18) del soporte (Fig. 6).
Nota: el ventilador debe colgarse a una distancia minima del suelo de
230cm

6. Fije la pantalla (19) a la placa LED (20) girandola en sentido horario.
Asegirese de que quede bien fijada, pero sin apretarla en exceso.(Fig. 7)

7. Conecte la alimentacién principal al ventilador colocado en el soporte
segun se indica en las siguientes instrucciones:

1 Instale el receptor en el soporte, con el lado plano hacia el techo.
(Fig. 8a)

2 Conexion del cable de tierra: conecte el cable verde/amarillo que sale
del soporte y del méstil de suspension al conductor de tierra del sistema
eléctrico, utilizando un terminal adecuado.

3 Conexiones motor-receptor:

- Conecte el cable blanco del ventilador al cable blanco de salida del re-

ceptor mediante el conector macho/hembra.

- Conecte el cable azul del ventilador al cable azul de salida del receptor
mediante el conector macho/hembra.

- Conecte los terminales de 3 hilos del ventilador a los terminales de 3
hilos del receptor utilizando los conectores macho/hembra correspon-
dientes.

4. Conexiones receptor-alimentacién:

- Conecte el cable blanco del receptor al cable neutro del sistema eléctri-
co utilizando un conector.

- Conecte el cable negro del receptor al conductor de fase de la instala-
cion eléctrica utilizando un conector

(Fig. 8b)

1. Circuito de alimentacion
2. Fase

3. Neutro

4. Negro (L)

5.Tierra

6. Blanco (N)

7. Receptor
8.Terminal de 3 hilos
9. Blanco

10. Azul

8. Fije la cipula (21) al soporte utilizando los tornillos para la cipula (22)
tal y como se indica en la Figura 9.

MANDO A DISTANCIA (Fig. 10)

1. Botones 1-6 = velocidad del ventilador (1 = minimo, 6 = méaximo)
2. Botén OFF

3. Inversion del sentido de giro

4. Encendido/apagado de la luz

5. Modo brisa

6.Temporizador (1h, 2h,4h, 8 h)

Asociacion del mando a distancia: mantenga pulsado el botén OFF
durante mds de 5 segundos, hasta que se oiga un pitido, con lo que se
completard correctamente el emparejamiento.

Nota: el mando a distancia ya estd emparejado de fabrica y se puede
utilizarinmediatamente después de la instalacion. Es necesario repetir el
emparejamiento en caso de utilizar un mando a distancia nuevo.

En invierno, seleccione la rotacion hacia arriba, de modo que el aire
caliente cerca del techo sea empujado hacia abajo y distribuido por la
habitacién.

Cuando hace calor, seleccione la rotacién hacia abajo: las palas gene-
raran una brisa que se difundiré por toda la habitacion.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

- Limpie el ventilador regularmente solo con un pafio suave y seco.

- No utilice disolventes, detergentes quimicos ni productos abrasivos.

- Asegurese siempre de que el compartimento de las pilas del mando a
distancia esté bien cerrado.

- Compruebe periédicamente que las aspas del ventilador estén bien
fijadas al motor y que los tornillos estén bien apretados.
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P- AVISOS DE SEGURANCA

[ ] Antes de utilizar, leia estas
adverténcias e instrucoes e quarde-
as para referéncia futura. 0 ndo
cumprimento  destas adverténcias e
instrucdes pode causar choques elétricos,
incéndios e/ou ferimentos graves.

&ATEN(;IT\O!

Ao utilizar aparelhos alimentados por
energia elétrica, observe sempre as
precaudes de sequrana normais para
reduzir o risco de incéndio, choques
elétricos, ferimentos pessoais e danos
materiais. 0 aparelho destina-se a ser
utilizado em aplicades domésticas e
similares e, em nparticular, em dreas
de cozinha reservadas ao pessoal em
lojas, escritdrios e outros ambientes
profissionais; em quintas; por lientes
de hotéis, motéis e outros ambientes de
carater residencial; em ambientes do tipo
bed and breakfast. Nao é adequado para
uso profissional. Nao utilize o aparelho
para fins diferentes daqueles para os
quais foi concebido. Qualquer utilizaao
diferentedaindicadadeveserconsiderada
inadequada e perigosa e expoe 0
utilizador a riscos de natureza elétrica e a
danos pessoais. Quando decidir eliminar
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este aparelho como residuo, recomenda-
se tornd-loinoperacional cortando 0 cabo
de alimentacdo. Antes de ligar o aparelho
a rede elétrica, verifique se a tensdo
indicada nos dados técnicos corresponde
a da rede local e ndo utilize tomadas ou
extenses elétricas incompativeis com o
indicado nos dados técnicos. Nao utilize
0 aparelho se 0 mesmo ou algumas
das suas partes estiverem danificados.
Guarde este manual de utilizado sequra,
juntamente com as instrugdes, durante
toda a vida util do aparelho, para fins de
consulta. Em caso de cessao do aparelho
a terceiros, entreque também toda a
documentagdo. Se, ao ler este manual
de instrucoes de utilizacdo, algumas
partes forem dificeis de compreender ou
se surgirem duvidas, antes de utilizar o
produto, contacte a empresa no endereo
indicado.

&ATENQIT\O!

Verifique periodicamente o aperto
correto de quaisquer parafusos presentes,
0 estado de desgaste do aparelho e
certifique-se do seu funcionamento
correto. Verifique periodicamente a
integridade do aparelho. Faga uma volta
completa em todas as articulacdes, se
houver, e verifique se nao ha ruidos
e rangidos. Verifique se as porcas e



parafusos defixacdo, se houver, estao bem
apertados. Se estiverem soltos, aperte-0s
com cuidado. 0 uso de acessérios ndo
recomendados ou ndo fornecidos pelo
fabricante do aparelho pode acarretar
riscos de incéndio, choque elétrico ou
danos as pessoas. Instale o aparelho fora
do alcance das criancas. A instalacdo
e remogdo do aparelho devem ser
realizadas por pessoal qualificado. Antes
de aceder aos terminais de alimentagdo,
desliue a alimentacdo elétrica. Utilize
apenas acessorios e pecas de reposicao
recomendados pelo fabricante.

&ATEN;AO!

Ndo utilize o aparelho em ambientes com
atmosferaexplosiva (vaporesinflamaveis,
poeiras combustiveis, gases).

&ATENQI?\O!

Desligue a alimentacdo elétrica antes
de qualquer intervencdo de limpeza ou
manutencdo e remocdo da grelha de
protecdo. Nunca limpe o aparelho com
panos himidos ou molhados quando
estiver ligado a rede elétrica. Limpe com
um pano macio. A humidade ndo deve
entrar em contacto com o0s elementos
s0b tensdo.

&ATENCI:\O!

Perigo de asfixia. Os elementos da
embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas, pois sdo potenciais
fontes de perigo. Mantenha o saco de
pléstico fora do alcance das criangas. Nao
é um brinquedo. Durante a utilizacdo,
certifique-se de que as criangas nao
entram em contacto com o aparelho. 0
aparelho pode ser utilizado por criancas
com idade igual ou superior a 8 anos
e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou
sem experiéncia ou conhecimentos
necessarios, desde que sob supervisao
ou apbs terem recebido instruges
relativas a utilizacdo sequra do aparelho
e compreendido 0s perigos inerentes
a0 mesmo. As criangas devem ser
supervisionadas para nao brincarem com
0 aparelho. A limpeza e a manutencdo
destinadas a serem realizadas pelo
utilizador ndo devem ser realizadas por
criancas. Mantenha o aparelho e o seu
cabo fora do alcance de criangas com
menos de § anos e quarde-os num local
seco e sequro. Aparelho com lampadas
LED ndo substituiveis. APENAS PARA
USO INTERNO. Nao é um brinquedo. A
fonte de luz deste corpo iluminante ndo é
substituivel; quando a fonte de luz chega
a0 fim do seu ciclo de vida, todo o corpo

15



iluminante deve ser substituido. Em caso
de quebra ou danos nas limpadas ou no
aparelho, este ndo deve ser utilizado ou
alimentado, mas sim eliminado de forma
sequra.

&ATENQI?\O!

Ndo utilizar perto de uma janela aberta
para evitar riscos de curto-circuito devido
a dqua da chuva ou pingos. Perigo de
lesoes! Instalar o aparelho de forma
que as pas fiquem a mais de 2,3 metros
acima do nivel do chéo. Tomar precaugdes
para evitar que haja refluxo de gases
provenientes do tubo de escape na sala.
Nunca cobrir o aparelho quando estiver
em funcionamento e ndo tocar. Perigo de
ferimentos!

&ATENCI\O!

Se ocorrer um movimento oscilante in-
vulgar, interromper imediatamente a uti-
lizacdo e contactar o fabricante, 0 seu ser-
Vigo de assisténcia ou pessoal qualificado.
Amontagem do sistema de suspensdo e a
substituicdo dos componentes relaciona-
dos com 0 sistema de suspensdo devem
ser realizadas por pessoal qualificado.
Durante a montagem, aplique os gan-
chos de fixaao com resisténcia suficiente
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para suportar um peso 4 vezes superior
a0 do aparelho. Peso do aparelho: 5,8 kg

Este produto contém uma fonte de luz de
classe E.

MANUAL DE INSTRUGOES — VENTILADOR DE TETO

COMPONENTES (Fig. 1)
1. Suporte de suspensao
2. Esfera de suspensao

3. Haste de suporte
4.Tampa de acoplamento
5. Parafusos para tampa x2
6. Parafuso de seguranca
7.Pino em forma de garfo
8. Clpula

9. Motor do ventilador
10. Péra-luz

11. Controlo remoto

12. Receptor

INSTRUCOES DE INSTALACAO

1. Fixe firmemente o suporte de suspensdo (1) a caixa de derivacao (2)
ou a viga do teto (3), utilizando os parafusos longos, as arruelas planas e
as arruelas de pressao (4) fornecidos (Fig. 2a/2b).

Nota: a caixa de derivacdo é uma caixa instalada no teto por onde
passam os fios elétricos. Serve tanto para fazer as ligagdes como para
sustentar o ventilador. Deve ser adequada para suportar o peso e o mo-
vimento do ventilador, pelo que ndo se pode utilizar uma caixa normal
para candeeiros.

2. Solte os parafusos de bloqueio (5) no conjunto da esfera de suspensao
(6), até que a esfera deslize suavemente ao longo da haste. Remova o
pino (7) da haste (Fig. 3).

3. Remova e guarde o parafuso de seguranca (8) e o pino em forma de
garfo (9) da haste. Passe a haste através da ctipula (10) e da tampa de
acoplamento (11) (Fig. 4).

4. Solte as duas parafusos de fixaco (12) do suporte da haste e, em se-
guida, insira a haste na junta (13). Passe os cabos elétricos e o cabo de
terra pelo interior da haste (14). Insira o parafuso de seguranca (15) nos
orificios da haste e da junta. Certifique-se de empurrar a parte reta do
pino em forma de garfo através do orificio préximo a extremidade do
parafuso, até que a parte curva encaixe e trave ao redor do parafuso. Por
fim, aperte novamente as duas parafusos (Fig. 5).

Atencao: certifique-se de que os pinos e parafusos estdo bem apertados.
A instalacdo incorreta do parafuso, do pino e dos parafusos de fixacdo
pode causar a queda do ventilador.

5. Levante cuidadosamente o ventilador e coloque o conjunto composto
pela haste e pela esfera de suspensao no suporte fixado (16) a caixa de
derivacdo ou a viga do teto. Certifique-se de que a ranhura (17) da esfera
esteja corretamente alinhada com a lingueta (18) do suporte (Fig. 6).
Nota: o ventilador deve ser pendurado a uma distancia minima de 230
«m do chéo.

6. Fixe 0 abajur (19) a placa LED (20) rodando-o no sentido horério. Cer-
tifique-se de que esta bem fixo, mas ndo demasiado apertado (Fig. 7).

7. Ligue a alimentacdo principal ao ventilador posicionado no suporte,
conforme indicado nas instrucdes sequintes:



1 Instale o recetor no suporte, com o lado plano voltado para o teto(Fig.

a).

2 Ligacdo do fio de terra: ligue o cabo verde/amarelo proveniente do
suporte e da haste de suspensdo ao condutor de terra da instalacao
elétrica, utilizando um terminal adequado.

3 Ligagdes motor-receptor:

- Ligue o fio branco do ventilador ao fio branco na saida do recetor
através do conector macho/fémea.

- Ligar o fio azul do ventilador ao fio azul na saida do recetor através do
conector macho/fémea.

- Ligue os terminais de 3 fios do ventilador aos terminais de 3 fios do
receptor utilizando os respetivos conectores macho/fémea.

4. Ligacdes receptor-alimentagdo:

- Ligue o fio branco do recetor ao fio neutro da instalacdo elétrica, utili-
zando um conector.

- Ligue o fio preto do recetor ao condutor de fase da instalacdo elétrica,
utilizando um conector.

(Fig. 8b)

1. Circuito de alimentacao
2. Fase

3. Neutro

4. Preto (L)

5.Terra

6. Branco (N)

7. Receptor
8.Terminal de 3 fios
9. Branco

10. Azul

8. Fixe a clipula (21) ao suporte, utilizando os parafusos para a ctpula
(22) conforme indicado na Figura 9.

TELECOMANDO (Fig. 10)

1. Botdes 1-6 = velocidade do ventilador (1 = minima, 6 = méaxima)
2. Botdo OFF

3. Inversao da rotacdo

4. Ligar/desligar luz

5. Modo brisa

6. Temporizador (1H, 2H, 4H, 8H)

Associacdo do comando remoto: mantenha premido o botdo OFF du-
rante mais de 5 sequndos, até ouvir um sinal actistico, que indica que a
associacdo foi concluida com sucesso.

Nota: o comando remoto j& foi associado na fabrica e pode ser utilizado
imediatamente apds a instalacdo. E necessdrio repetir a associacdo no
caso de um novo comando remoto.

No inverno, selecione a rotagdo para cima, para que o ar quente préximo
a0 teto seja empurrado para baixo e distribuido pela sala.

Quando estiver calor, selecione a rotacdo para baixo: as pas irdo gerar
uma brisa que se espalhard por toda a divisdo.

LIMPEZA E MANUTENCAO

- Limpe regularmente o ventilador apenas com um pano macio e seco.

- Néo utilize solventes, detergentes quimicos ou produtos abrasivos.

- Certifique-se sempre de que o compartimento das pilhas do comando
remoto estd bem fechado.

- Verifique periodicamente se as pas do ventilador estao bem fixadas ao
motor e se os parafusos estdo bem apertados.

GR- MPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAL

[ ] Mow an6 ™ yprion, diapdote
QUTEC TIC mpoedomouraelg Kat 0dnyiec kal
guhade ¢ yia pehhovtiky avagopd. H
N THPNON QUTAV TV TPOELdOMOL 0wV
kat o0nylwv pmopei va  mpokaAéoel
nhektpomndia, mupkayid kai/f 6oPapouc
TPAUMOTIOHOUC,

Anpozoxm

Otav  pnowonoteite  nhekTpiké
0UOKeVEq, Thpefte mavta Tig ouviBelg
nPoQUAASELC aoaNeiag yia va pelwoeTe
ToV Kivouvo mupkaytdg, nAektpomniac,
OWUATIKGY  TPAUHOTION®Y Kot UAIKGV
(nuwv. H ovokevy mpoopiletar yia
XpRon 06 OKIOKEG KOl  TAPOOLES
EQUPUOYEC, KU OUYKEKpIUEVA  O€
XWPOUC [ayelpépatog mou mpoopiCovtal
yld T0 TIPOOWMIKO 0€ KOTAOTAHATA,
ypageia kar dMoug emayyehpatikoug
XWPOUG, 0€ aypoKTHATA, AMO Mehdeg
cevodoyeiuwy, potéh kat dhwv Ywpuwy pe
XapaKTipa Katotkiag, o€ ywpoug Tomou
bed and breakfast. Aev eivar katGMnhn
yia  emayyelparik  ypfon. My
XPOLLOMOLETE TN GUOKEUR Yia YprioelS
0l0QOPETIKEC amd QUTEC Yl TIC OmoieC
éxel oxediaotel. Omowadrmote  ypron
Ologopetiky amd v evdedelypievn




Bewpeita akaraMndn kat emkivouvn
ka ekBétel Tov XproTn o€ nhekTpiKoUG
KUvoug Kat oe Kivduvo Tpavpiatiopov.
Otav amogaoioere va amoppiere
ouokeul] wg amoBAnto, ouviotdrat va Ty
KATAOTH0€TE N A€rmoupyIki kdBovrag 1o
kahwdto Tpogodoaiag. lpv auvdéaete T
0UOKeLr 070 dikTuo Tpo@odoaiag, eNéyCte
0TL 1) TA0N TIOV AVAYPAPETAL 0Tl TERVIKA
XAPAKTNPLOTIKA QVTIOTOLYE O€ EKEivN TOU
ToiKo dIKTUoU Kal {nV Ypnotpomoleite
mpilec i kohwdia mpoéktaong mov
dev eval oupatd pe T TEYVIKG
Xapaktnpiotikd. Mnv ypnatomoteite T
0UOKeUr] €dv 1) GUOKeLN kAol Ao Ta
uépn ¢ eivar kareotpappéva. Qudéte
T0 Tapov €yxelpidio aopakolg xpRang,
uadi pe Tic o0nyiec, yia OAn ™ didpkela
(wA¢ ¢ ovokeudg, Yo pEMOVTIK
avagopd. e mepimwon petaBifaong
G OUOKEURC O Tpitoug, Mapaodwote
griang Ok v Texunpiwon. Edv katd Ty
avdyvwon autod Tou yeipidiou odnyiay
Xpriong, oplopiéva iépn ivar dlokoho
Vo katavonfovv 1) edv  mpokiyouy
a@iBoNiec, MW ypnaomotoeTe 10
TIPOIOV EMKOWWVI|OTE e TV ETaIpEia o
OtebBuvan mov avagépeta,

&npozoxm

ENéyyete meplodikd T owoth abogién
TWV TUYOV Piowy, Ty Katdotaon Bopdc
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™¢ ovokevc kai Pefaiwbeire om
Nermoupyel owotd. Eheyyete meplodikad
TV OKEPUOTATA TG OUOKEVN,
lpayuatoouiote pia mhijon nepiotpog
0Mov Twy apbpwoewy, edv undpyowy,
kat PePaiwbeite ot Oev akolyovral
BopuBor kat Tpiipata. Befawbeite ot
Ta maipdoia kat ot Pidec otepéwong, edv
undpyou, lvar oQiyTd o@iyuéva. Edv
eival ahapd, opicte Ta mpooexikd. H
Xprion eaptnpdriy ou dev ouvioTwvTal
N eV mapexovTal amo Tov KATAOKEVAoT
¢ OUOKEUA mopel va ~ evéyel
kivduvo mupkayidg, nhextponhngiac 1
TpaupaTopol  atopwv. - Eykataotiote
T ouokeun pakpid amd madd. H
EyKatdotaon Ka N agaipeon g
OUOKEVC TIPEMeL v paypaTomoleital
amé  eCelbikevpévo  mpoowmko. [
amoktroeTe mpoopaon 0Tou¢ aKPOOEKTEC
Tpogodosia,  amoouvdéote TV
NAekTpIKf Tpo@odoaia. Xpnalwomoleite
uovo e¢aptipata kat aviahNakTIkG mou
OUVIOTWVTAL a6 TOV KATAOKEVQOT.

&npozoxm

Mnv  ypnotomoteite ) ouokevy o
epiBaMova pie ekpnKTikn aTHOOYaIpa
(c0phekta aépla, EOQAEKTEC OKOVEC,
aépla).



&npozoxm

Anoguvdéate v mapoxij pedparog mpw
ano omoladimote epyaaia kabiapiopiol
OUVTIPNONG KOl TPW Ao TV Agaipean
e mpootateutikig  ypikia¢.  Mny
kaBapiCete moté T ouakeul] e uypd
Bpeypéva mavid otav €ivar ouvdedepévn
010 nAektpikd diktuo. KaBapilete pe
uohako mavi. H vypaoia Oev mpémel va
EPYETAL O€ EMAQN Ke T OTOyEla Tov
Bpiokovrat umd Tdon,

Anpozoxm

Kivouvo¢ aoguéiac. Ta OTOlEld TG
OUOKEVOiag Oev mpémel va agrvovtal
0TV POOITOTNTA TV Madicdv, Kabug
amotehodv  mBavéc  mnyéc KvS0vou.
Kparfote Ty maotiki oakodha pakpid
ano ta maudid. Aev etvar mayvidt. Kard
™ ypfon, BePawbeite 6n ta maidid
0ev €pyovtat o€ Enar [ T GUOKEUN.
H ouakeu) pmopel va- ypnatpomoinfei
am6 madid nhikiag 8 etwv kat dve kai
amd (Topa e PEIWHEVE OWHIATIKEC,
atoBnpLakéc ) SlavonTikés kavotnTeg i
XWpIG ELmelpia N TIC AMapaiTTEC YVWOES,
uno v mpotimofear) ot Bpiokovrat umo
eniPhedn 1y éxouv AdPet odnyieg oxetikd
e TV aogakij xprion ™G oUOKENG Kal
EYOUV KATAVOROEL TOUC KIvO(vou¢ mov

eveyel. Ta maudid mpénet va emphémoval
WOTE val v maiCouv pe T ovokeur. 0
kaBaptopog kai 1 ouvTiipnoN mou mpEmel
Vampayyatomolouvtalamo Tovypot dev
mpémet va yivovrar and maidid. Kpamote
TN OUOKELN Kal T0 KaA@OI0 TG pakpid
amd maidid nhikiag kAo Twv 8 ETwv Kal
(QUAGETE Ta o€ {npo Kat aoaréc pépoc.
duokeu, pe LED hapmtipec mou Oev
avtikadiotavtar. MONO 1A EXQTEPIKH
XPH2H. Aev slvalnalxwél Hmyn pwtog
QUTOD TOU QWTIOTIKOU 0wparTog Gev elval
avaikataotdolpn. Otav n myq gwtog
gtdoet oo Téhog Tou kikhou (i g,
0AKAPO T0 QWTIOTIKO GWHa MPEMEl Va
avrikataotaei. 2€ mepimtwon Bpavene i
BAaBng Twv Aapmtrpw A TG uakeurs,
0ev TIpémeL va ypnotpomoleitar 1y va
Tpogodoteital, aMd va amoppimTeTal pe
a0QaNr Tpomo.

&npozoxm

Mnv 1o Ypnatpomolgite kovtd o€ avotyto
napdBupo yia va amoguyete Tov Kivouvo
Bpayukurhwpatog Moyw  Bpoyi n
otdydn vepod. Kivouvoc pavpiatiopod!
Eykataotiote T ouokeun €0l wote ol
meplyla va Ppiokovtat o¢ améotaon
ueyahutepn amé 2,3 pétpa and to ddmedo.
NaBete mpoguladeic yia va amoguyete
TV €MOTPOQY aepiwv amé Tov owhijva
ebaywyic aepiwv oto dwpdrio. Mny



KANUTITETE TOTE TN OUOKEVY OTOV €ival 0
\ermoupyia kau unv v ayyidete. Kivuvog
Tpaupatiopov!

&npozcxm

v mapamnproete  aouviBioty
TOMvTwon,  OlakOYTE  apéow T
XpRoN KAl EMKOWWVNOTE e TOV
KaTaokevaot, TV umnpeaia oépPi¢ A
ce1dikeupévo mpoowmiko. H tomobémnon
T0U OUOTANOTOC  QvdpTrong kat 1)
QVTIKOTAOTAON TwV EApTIHATWY oy
oxetiCovrar pe 1o oo avdpTnong
npémel va mpaypatomolodvtal  amé
eceldikevpévo  mpoowmko. Kotd v
TonoBémon, ypnotpomouote ydvoug
OTEPEWONG (e QVTOYN EMapKI yia va
umootnpi¢ouv fapoc 4 popéc peyahitepo
amd 1o Bapo¢ ™G ouokeuAc. Bapog e
ouokeunc: 5,8 kg

AuTo T0 POV EPIEXEL jta YY) GWTOC
katnyopia E.

ETXEIPTAIO OAHITON — ANEMIZTHPAZ OPOO'HX

E=APTHMATA (Fig. 1)

1. Bdon otipiéng

2. Xgaipa avdptnong

3. PaBoog otipiéng

4. Kdhuppa oovdeong

5. Bidec yia kahvppa x2
6. Mmouhovt asgaleiag
7. Tleipog pe diyaha

8. 00Mo¢

9. Kivntipag avepiotipa
10. MpootatevTiko KAAvppa
11. Tnhexeiplotiplo

12. Aéktng
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OAHTIEX ETKATAZTAZHX

1. Zrepeqote otabepd ) Bdon ouipiéng (1) oo kouti Slakhddwong (2)
1} ot dokd NG 0po@ng (3), XPNOIHOMOLWVTAG T PHAKPIA UMOUAGVIA, TIG
enimedeq podeNeC Kat TIC ehatnplwTég podéeg (4) mou mapéxovtar (Ek.
2a/2h).

Inpeiwon: ITo kouti Sakhddwong eivar éva kouti mou eival
EYKATEOTNEVO OTNV 0po@r|, amd Omou mepvolv Ta NAEKTPIKA KaAadia.
XpnotpeveL T0G0 Yia TIC OUVOEDELC 600 Kal y1a T GTHPIEN TOU aVERIOTApa.
Mpémel va ivat katd\no yia va avtéel To BApog kal T Kivnon tou
QVENLOTNPa, EMopévwg dev pmopei va xpnatpomotnBei éva kavovikd kouti
yla moAughato.

2. Xahapwote ¢ Bidec aopdMong (5) 6To GUYKPOTHHA TN 0Qaipag
avaptnong (6), péxpt n opaipa va yhotprioet amald Katd pikog Tng
pdpdov. Apaipéote Tov meipo (7) amd  papdo (Ei. 3)

3. ApaipéoTe Kat QUAGSTE To PmouhovL acpaleiag (8) kat Tov meipo e T
oxtopn (9) mg pdpdou. Mepdote T pdPdo péoa and o H6Ao (10) kat To
kahvppa ovvdeong (11) (Ewk. 4)

4. Xahapwore Ti¢ dUo Bideg otepéwong (12) Tou atnpiypatog T pdpdou
Kat, 0T ovvéxela, TomoBetote T paPdo oto abvoeopo (13). Mepdote
Ta nhekTpIKd Kahwdia Kat To Kahwdlo yeiwong péoa amd  pdpdo (14).
TomoBetnote T0 pmoulévt aopaleiag (15) atig omé g pdpdou kat Tou
ouvdéapiov. BeBatwbeite 0TI éxete ompwEel To (010 TRAHA TOU MiEipou oe
oxnpa dydhag péoa amé Ty om Kovtd 0To akpo Tou pmouhovioy, pépL
0 KapmoAo THHa va ao@alioel Kat va KAEdwaeEl yopw amd To HmouAovL.
Téhog, 0gigte Sava Tig dvo Pideg (Ewk. 5).

Mpoooyxn: Befatwbeite 6Tt ot meipot kat ot Bide¢ eival kahd o@typévor.
H havBaopévn eykatdotaon tou pmouloviol, Tou meipou Kat Twv Piéwv
OTEPEWONG UMOPEL VAl TIPOKANEDEL TV TTTWOT TOU AVEULOTIPA.

5. ZNKWOTE POCEKTIKG TOV QVEIOTIPA Kall TOMOBETAOTE T0 0UYKPGTNHa
me pdBdou kar ¢ opaipag avapmong oto OTApIyPa o Eival
otepewpévo (16) oto kouti Stakhadwong 1 otn §okO TG 0POPrC.
BeBatwBeite ot n eykom (17) e opaipa eivat owotd evBuypappiopévn
pe T yhwtrida (18) Tov otnpiypatog (Eikéva 6).

Inpeiwon: 0 aVEPIOTAPAS TPEMELVA KPEPAOTEL 0€ AMOOTAGN TOUAAYLOTOV
230 cm am6 o ddmedo.

6. Xtepewyote 1o kAAuppa (19) ot mhdka LED (20) mepiotpégovtdg
10 6e€100Tpoga. Bealwbeite 6Tl ival kald otepewpévo, MG oyt
umepBoAikd o@ixTo (EIK. 7).

7. Tuvbéote TV KUpla Tpopodooia 6Tov aveptoTpa mou Bpioketal otn
Bdon otpiéng, dmwg umoSelkvhETal 0TI TAPAKATW 0dnyieg:

1 TomoBetiiote Tov Okt 0T Bdon, pe Ty enimedn mevpd mpog TV
opoor (k. 8a)

2 Yovdeon Tou kahwdiou yeiwong: ouvdéote To mpdowvo/kitpvo
kahadio mou mpoépyetat amd T Paon otAPIENG Kai T pdPdo avdptnong
0TOV aywyO yeiwong Tou NAEKTPIKOD GUOTARATOC, XPNOLHOMOLOVTAS Evav
katdMnho oiykipa.

3 Zuvdéoelc KvnTpa-OekTn:

- Zuvéate T0 Aeuko KaAwE1o ToV avepaTrpa 0To Aeukd kahwdlo £§6dou
Tou §ékTn péow Tou apoevikol/BnAukol cuvdeTrpa.

- Yuvdéote To pmhe kahadlo Tov avepiotipa oto Pmhe Kahwdio e§odou
O O¢KTN péow Tou apoevikol/BnAukol ouvdeTrpa.

- Tuvbéote Touq akpodékTeC 3 KaAwdiwv Tou avepoTApa OTOUC
AKPOSEKTEC 3 KAAWBIWV TOU HEKTN XPNOILOMOLWVTAC TOUC AVTIOTOLXOUG
apoevIkolc/BnAukolg GUVOETPEC.

4. Yuvdéaelc o¢ktn-Tpogodooiac:

- Zuvbéote o hevko kahwbio o Bék oto oubétepo kahmdio Tov
NAEKTPIKOU GUOTARATO, XPTIOIHOTIOWOVTAC éval Bopa.

- Zuvdéote To pavpo kahwdlo Tov Géktn oTov aywyd gdang Tou
NAEKTPIKOU GUOTIHATOC, YpNOIUOTOIOVTAS éva BUopa.

(Fig. 8b)

1. Kokhwpa tpogodoasiag
2. 0don

3. Oudétepo

4. Mavpo (L)



5. Teiwon

6. Neuko (N)

7. Aékng

8. Teppatiko 3 Kahwdiwv
9. Aevkd

10. Mme

8. Ztepewote 10 B0Mo (21) 0Tn Bdon oTipIENG, XpnotpomolavTag i Pideg
yia 1o 80Mo (22) onw¢ gaivetat oy Ekova 9.

THAEXEIPIZTHPIO (Fig. 10)

1. Koupmd 1-6 = tayutnta avepiotipa (1 = eNdyiot, 6 = péylotn)
2. M\Aktpo OFF

3. Avtiotpogr epLoTpogri¢

4. Evepyomoinon/amevepyomoinon ¢wTiopol

5. Aettoupyia agptopod

6. Xpovodiakommng (1H, 2H, 4H, 8H)

Iovdeon tnhexelplompiov: kpatiote matnpévo to mAqktpo OFF
Yl EPLO0TEPO amo 5 deuTepONeTa, PéYPL va akovoTei évag fYog, N
olvdeon Ba éxet ohokAnpwBEi pe emrtuyia.

Inpeiwon: 1o hexelplotplo éxel non ouvdedei oto epyoatacto kat
umopei va xpnotpomoindei apéowc petd v eykatdotaon. H covdeon
nipémet va enavahn@Bei o€ mepimwon véov TAexelptotnpiov.

To yewpwva, emAEETe TNV MEPLOTPOP TTPOG Ta TAVW, ETOL WOTE 0 (€0TOC
aépag Kovd 0TV 0po@N va wheitat mpog Ta KATw Kal va Katavépetal
070 Swpdrio.

0tav kavet (éotn, mAEETE TV TEPLOTPOPI PO TA KATW: 0L ITEPUYIA Bl
dnptoupyroouy éva agpdk mou Ba Slaxéetat oe Oho To dwpdio.

KAGAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH

- KaBapieTe TaKTIKA TOV QVERIOTRPA HOVO JE £va PaNaKO, OTEYVO Tavi.

- Mnv xpnowonoteite Stahutikd, Xnpikd kaBapotikd 1 Aewaviika
npoiovra.

- Befaiwbeite mdvia 6T TO Olapéploja TWV  PMATOPIWY  TOU
exelplotnpiou et Kheioel owotd.

- ENéyxete meplodikd 6T ot mTepuyéc Tou avepotipa eval Kaa
OTEPEWNEVEC TOV KIVNTHPa Kat OTL ol Bideg eivar opiyxTd PLowpévec.

HR- SIGURNOSNA UPOZORENJA

[ ] Prije upotrebe procitajte ova
upozorenja i upute te ih sacuvajte za
buducu upotrebu. Nepostivanje ovih upo-
zorenja i uputa moze dovesti do strujnog
udara, pozara i/ili ozhiljnih ozljeda

&UPOZORENJE!

Prilikom koriStenja elektricnih uredaja
uvijek ~slijedite osnovne sigurnosne
mijere kako biste smanjili rizik od pozara,
strunog udara, tjelesnih ozljeda |
materijalne Stete. Ovaj uredaj namijenjen
je za upotrebu u kucanstvu i slicnim
primjenama, posebno u prostorima za
kuhanje osoblja u trgovinama, uredima
i drugim profesionalnim okruzenjima;
na farmama; od strane gostiju u
hotelima, motelima drugim stambenim
okruzenjima; te u okruzenjima tipa
nocenja s doruckom. Nije prikladno za
profesionalnu  upotrebu. Ne koristite
ovaj uredaj u druge svrhe osim onih za
koje je dizajniran. Svaka upotreba osim
one navedene smatra se nepravilnom i
opasnom te izlaze korisnika elektricnim
opasnostima i tjelesnim ozljedama.
Ako odlucite zbrinuti ovaj uredaj,
preporucujemo da ga onesposobite tako
da odsijecete kabel za napajanje. Prije
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spajanja uredaja na napajanje provjerite
odgovara li napon naveden u tehnickim
podacima naponu vase lokalne mreze.
Ne koristite uticnice ili produzne kabele
koji nisu kompatibilni s naponom
navedenim u tehnickim podacima. Ne
koristite uredaj ako je uredaj ili bilo
koji njegov dio oStecen. Spremite ovaj
prirucnik s uputama za uporabu na
sigurno mjesto za buducu upotrebu.
Ako uredaj dajete trecoj strani, priloZite
i svu dokumentaciju. Ako tijekom Citanja
ovog prirucnika s uputama smatrate neke
dijelove tesko razumljivima ili ako imate
bilo kakvih nedoumica, prije upotrebe
proizvoda obratite se tvrtki na navedenu
adresu.

&UPOZORENJE!

Povremeno provjerite jesu li neki vijci
ispravno zategnuti, stanje istrosenosti
uredaja i osigurajte njegov ispravan rad.
Povremeno provjerite cjelovitost uredaja.
Okrenite sve spojeve, ako ih ima, i provje-
rite ima li zvukova ili Skripanja. Provjerite
jesu li matice i vijci za pricvrscivanje, ako
ih ima, siqurno zategnuti. Ako su labavi,
patljivo ih zategnite. KoriStenje pribora
koji nije preporucen ili isporucen od stra-

ne proizvodaca uredaja moze predstavja-

tirizik od pozara, strujnog udara li ozlje-

da osoba. Uredaj postavite izvan dohvata
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djece. Ugradnjui uklanjanje uredajamora
obavljati kvalificirano osoblje. Iskljucite
napajanje prije pristupa prikljuccima za
napajanje. Koristite samo pribor i rezer-
vne dijelove koje preporucuje proizvodac.

&UPOZORENJE!

Ne koristite uredaj u okruzenjima s
eksplozivnom  atmosferom  (zapaljive
pare, zapaljiva prasina, plinovi).

&UPOZORENJE!

Iskljucite uredaj iz struje prije bilo kakvog
ciscenja ili odrzavanja te prije skidanja
zastitne resetke. Nikada ne Cistite uredaj
vlaznim ili mokrim krpama kada je spojen
na elektricnu mrezu. Cistite mekom
krpom. Vlaga ne smije dodi u kontakt s
dijelovima pod naponom.

&UPOZORENJE!

Opasnost od qusenja.  Ambalaini
materijali ne smiju se ostavljati u dohvatu
djecejer su potencijalno opasni. Plasticnu
vrecicu drzite podalje od djece. Ovo nije
igracka. Osiqurajte da djeca ne dodu u
dodirsuredajemtijekom upotrebe. Uredaj
mogu koristiti djeca u dobi od 8 godina i



starija te osobe sa smanjenim fizickim,
senzomnim ili mentalnim sposobnostima
ili nedostatkom iskustva ili znanja, pod
uvjetom da su pod nadzoromili su primili
upute o sigurnom koristenju uredaja te
razumiju inherentne opasnosti. Djeca
moraju biti pod nadzorom kako hi se
osiquralo da se ne igraju s uredajem.
(iscenje i korisnicko odrzavanje ne smiju
obavljati djeca. Uredaj i njegov kabel
drzite izvan dohvata djece mlade od 8
godina i Cuvajte na suhom i sigurnom
mjestu. Uredaj s nezamjenjivim LED
Zaruljama. SAMO ZA  UPOTREBU U
LATVORENOM  PROSTORU.  Ovo nije
igracka. lzvor svjetlosti ove rasvjetne
tijela nije zamjenjiv. Kada izvor svjetlost
dosegne kraj svoq Zivotnog ciklusa, cijelo
rasvjetno tijelo mora se zamijeniti. Ako
su Zarulje ili rasvjetno tijelo slomljeni ili
oSteceni, ne smiju se koristiti ili napajati,
vec se smiju sigurno zbrinuti,

&UPOZORENJE!

Ne koristite u blizini otvorenog prozora
kako biste izbjegli rizik od kratkog spoja
zhog kise ili kapanja vode. Opasnost od
ozljeda! Postavite uredaj tako da lopatice
budu vise od 2,3 m iznad razine poda.
Poduzmite mjere opreza kako histe
sprijecili povratni tok plinova iz ispusne
cljevi u prostoriju. Nikada ne prekrivajte

uredaj dok radiine dodirujte ga. Opashost
od ozljedal

AUPOZORENJE!

Ako dode do neobitnog oscilirajuceg
kretanja, odmah prekinite upotrebu i
obratite se proizvodacu, njegovoj sluzbi
2a korisnike ili kvalificiranom osoblju.
Sastavljanje sustava ovjesa i zamjenu
komponenti sustava ovjesa mora obaviti
kvalificirano osoblje. Tijekom sastavljanja
postavite kuke za pricvrScivanje dovoljne
cvrstoce da podupru tezinu jednaku cetiri
puta vecoj tezini uredaja. Tezina uredaja
:5,8kg

Ovaj proizvod sadrZi izvor svjetlosti klase
E.

UPUTE ZA UPORABU — STROPNI VENTILATOR

KOMPONENTE (Fig. 1)
1. Nosac ovjesa

2. Ovjesna kugla

3. Potporna Sipka

4. Poklopac za parenje
5.Vijci poklopca x2

6. Sigurnosni vijak

7. Klin vilice

8. Kupola

9. Motor ventilatora
10. Abazur

11. Daljinski upravljac
12. Prijemnik

UPUTE ZA UGRADNJU

1. Sigurno pricvrstite nosac ovjesa (1) na razvodnu kutiju (2) ili stropnu
gredu (3) pomocu isporucenih dugih vijaka, ravnih podloznih plocica i
opruznih podloznih plocica (4) (SI. 2a/2b).

Napomena: Razvodna kutija je kutija ugradena u strop kroz koju prolaze
elektricne Zice. SluZi i za spajanje i za podupiranje ventilatora. Mora biti
u stanju podnijeti teZinu i kretanje ventilatora, stoga se ne moze koristiti
standardna kutija za stropnu rasvjetu.
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2. Otpustite vijke za blokiranje (5) na sklopu kugle ovjesa (6) dok kugla
lagano ne Klizne niz Sipku. lzvadite klin (7) iz Sipke (SI. 3).

3. Uklonite i zadrZite sigurnosni vijak (8) i vilicasti klin (9) s Sipke. Provu-
cite Sipku kroz kupolu (10) i poklopac spojnice (11) (SI. 4).

4. Otpustite dva pricvrsna vijka (12) drZaca Sipke, a zatim umetnite
Sipku u spoj (13). Provucite elektricne Zice i Zicu za uzemljenje unutar
Sipke (14). Umetnite sigurnosni vijak (15) u rupe na Sipki i spoju. Oba-
vezno gurnite ravni dio viljuskastog klina kroz rupu blizu kraja vijka, dok
zakrivljeni dio ne klikne i ne zakljuca se oko vijka. Na kraju ponovno za-
tegnite dva vijka (S1.5).

Paznja: Provjerite jesu li klinovi i vijci pravilno zategnuti. Nepravilna
ugradnja vijka, klina i vijaka za pricvrscivanje moZe uzrokovati pad ven-
tilatora.

5. Pazljivo podignite ventilator i postavite ovjesnu Sipku i sklop kugle na
nosac (16) pricvricen za razvodnu kutiju ili stropnu gredu. Provjerite je li
utor (17) kugle ispravno poravnat s jezickom (18) nosaca (Slika 6).
Napomena: Ventilator mora biti objeSen na minimalnoj udaljenosti od
230 cm od poda

6. Pricvrstite abazur (19) na LED plocu (20) okretanjem u smjeru kazaljke
na satu. Provjerite je li sigurno pricvrscen, ali ne previse cvrsto (SI. 7)

7. Spojite glavni izvor napajanja na ventilator postavljen na nosacu kao
$to je prikazano u uputama u nastavku:

1 Postavite prijemnik u nosac, s ravnom stranom okrenutom prema
stropu (S1. 8a)

2 Spajanje uzemljenja: Spojite zeleno/Zutu Zicu koja dolazi iz nosaca i
ovjesne Sipke na uzemljenje elektricnog sustava pomocu odgovarajuce
stezaljke .

3 Prikljucci motora i prijemnika:

- Spojite bijelu Zicu s ventilatora na bijelu Zicu iz prijemnika pomocu
muskog/Zenskog konektora.

- Spojite plavu Zicu s ventilatora na plavu izlaznu Zicu iz prijemnika
pomocu muskog/Zenskog konektora.

- Spojite 3-Zilne terminale ventilatora na 3-Zilne terminale prijemnika
pomocu odgovarajucih muskih/zenskih konektora.

4. Prikljucci za napajanje prijemnika:

- Spojite bijelu Zicu iz prijemnika na neutralnu Zicu elektri¢nog sustava
pomocu konektora.

- Spojite crmu Zicu iz prijemnika na fazni vodi¢ elektricnog sustava
pomocu konektora.

(SI. 8b)

1. Strujni krug
2.Faza

3. Neutralno
4.Cma (L)

5. Zemlja

6. Bijela (N)
7. Prijemnik
8. 3-zilni terminal
9. Bijela

10. Plava

8. Pricvrstite kupolu (21) na nosa¢ pomocu vijaka kupole (22) kao 3to je
prikazano nasslici 9.

DALJINSKI UPRAVLJAC (Fig. 10)

1.Tipke 1-6 = brzina ventilatora (1= minimalna, 6 = maksimalna)
2. Tipka ISKLJUCENO

3. Obrnuta rotacija

4. Paljenje/gasenje svjetla

5. Nacin rada povjetarca

6.Tajmer (1H, 2H, 4H, 8H)

Uparivanje daljinskog upravljaca: Pritisnite i drZite tipku ISKLIUCENO
dulje od 5 sekundi dok ne cujete zvucni signal koji oznacava da je upa-
rivanje uspjesno.

Napomena: Daljinski upravljac je ve¢ uparen u tvornici i moze se koristiti
odmah nakon instalacije. Uparivanje se mora ponoviti za nove daljinske
upravljace..

Zimi odaberite rotaciju prema gore kako bi se topli zrak blizu stropa gu-
rao prema dolje i rasporedivao po prostoriji.

Za vruceg vremena odaberite rotaciju prema dolje: lopatice ce stvarati
povjetarac koji e se iriti po prostoriji.

CISCENJE | ODRZAVANJE

- Ventilator redovito cistite samo mekom, suhom krpom.

- Ne koristite otapala, kemijske deterdZente ili abrazivne proizvode.

- Uvijek provjerite je li pretinac za baterije daljinskog upravljaca pravilno
zatvoren.

- Povremeno provjeravajte jesu li lopatice ventilatora sigurno pricvrscene
na motor i jesu li vijci dobro zategnuti.



Ventilatore

Portata massima

155,29

m3/min

Potenza
assorbita del
\%

34,78

w

Valori di
esercizio

4,46

(m3/min) /W

Consumo
elettrico in
modo «attesa»

PSB 0.30

w

Consumo
elettrico in
modo «spento»

Poff -

Livello di
potenza sonora
del ventilatore

LWA 38,40

dB(A)

Velocita
massima

c 140,12

m/sec

Consumo
ellettrico
stagionale

Q 11,40

kWh/a

Norme di misura
per il valore di
esercizio

IEC 60879:2019
EN 60704-1:2010 + A11:2012
EN 60704-2-7:2020

Referente per
ulteriori
informazioni

Piero Bello
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LED non sostituibile. In caso di rottura o di quasto del LED il prodotto
deve essere smaltito in sicurezza. Limballo fa parte integrante del pro-
dotto, conservare per futuri riferimenti.

E - LED no reemplazable. En caso de rotura o falla del LED, el producto
debe desecharse de manera sequra. El embalaje forma parte integrante
del producto; gudrdelo para futuras consultas.

P - LED ndo substituivel. Em caso de quebra ou falha do LED, o produto
deve ser descartado com sequranca. A embalagem é parte integrante do
produto, guarde para referéncias futuras.

GR - Mn avtikataotdotpo LED. e mepimtwon Opavong i BAdBng tou LED,
0 Tpoidv mpémel va amoppintetal pe aopdleta. H ouokevaoia amotehei
aQuanoomaoto péPOC Tou MPOIOVTOC, va GUAGOOETAL Yl PEMOVTIKN
avagopd.

HR - Ne zamjenjiva LED dioda. U slucaju loma ili kvara LED diode,
proizvod se mora zbrinuti na siguran nacin. Ambalaza je sastavni dio
proizvoda, sacuvati za ubuduce.

LEGENDA SIMBOLI / E - LEYENDA DE SIMBOLOS / P - LEGENDA DE SIMBOLOS
GR - YIOMNHMA XYMBOAQN / HR - LEGENDA SIMBOLA:

[:I = Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador

P - Leia 0 manual do operador

GR - AoBdoTe To eyxelpidio Tou XePLOTH

HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TI¢ TPOEIGOTOIATEIS KAl TOUG KAVOVIOHOUG ao@aeiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise

= Apparecchio solo per uso
interno

E - Aparato solo para uso en interiores

P - Aparelho apenas para uso interno
GR - Zuokeun pévo yia owtepiki xprion
HR - Uredaj samo za unutarnju upotrebu

H = Smaltimento delle apparecchiature

elettriche ed elettroniche

|

E - Eliminacién de equipos eléctricos y electronicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletronicos

GR - An6ppipn nhekTpIKOU Kat NAEKTPOVIKOU £0TAIOHO0
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme
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II'simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito impropriamente,
puo rivelarsi dannoso per la salute e per 'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido urbani. L'utente dovra pertanto
conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al mo-
mento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni,
presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sul’ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di
cui & composta 'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente. Diversi tipi di batterie o
batterie nuove ed usate non devono essere mischiate. Non utilizzare batterie ricaricabili e non tentare di ricaricare le pile non ricaricabili. Si raccomanda di utilizzare solo batterie
dello stesso tipo o equivalenti a quelle raccomandate. Inserire le batterie secondo la corretta polarita (+/-); Per sostituire le pile: rimuovere il portello, rimuovere dal vano pile
le pile scariche, inserire le pile nuove facendo attenzione alla polarita, riposizionare il portello. Non lasciare le pile o eventuali utensili a portata dei bambini. Non buttare le pile
scariche nel fuoco o disperderle nell'ambiente, ma smaltirle operando la raccolta differenziata. Non collegare tra loro  gli elettrodi del vano pile per evitare corto circuiti. Il vano
pile deve essere protetto dall'umidita e dalla pioggia. Conservare per future referenze.

E- El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas, si el producto
se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto no debe eliminarse junto con los residuos sdlidos
urbanos. I usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su vida til, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos
eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente,
en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su
tratamiento y eliminacion de forma compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la
reutilizacion y/o reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente. Diferentes tipos de baterias o pilas, nuevas o usadas, no tienen que estar mezcladas. No utilizar pilas recargables y no tratar de recargar las pilas que
no lo son. Se aconseja utilizar solamente pilas del mismo tipo u otras equivalentes a las recomendadas. Inserir las pilas teniendo en cuenta [a polaridad (+/-). Para sostitur las
pilas: abrir la tapa, extraer las pilas descargadas, inserir las pilas nuevas considerando la polaridad, reposicionar la tapa. No dejar las pilas o eventuales utensillos al alcance de
los nifios. No arrojar las pilas usadas al fuego ni dispersarlas en el ambiente, utilizar la recoleccion de residuos diferenciada. No poner en contacto los electrodos de la cavidad de
las baterias para evitar corto circuito. Proteger la cavidad de las baterias de la humedad y de la lluvia. Conservar para futuras referencias.

P- 0 simholo do contentor de lixo harrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se eliminado indevi-
damente, pode se tornar perigoso para a saiide e meio ambiente. Por esta razéo o produto ndo deve ser eliminado junto com o lixo solido urbano. O usudrio devera
portanto entregar o equipamento sem mais utilizagdo nos centros de recolha especificos para lixo eletrdnico e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no
momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito
pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, o tratamento e
a eliminagdo ambiental compativel contribui a evitagdo de possiveis efeitos negativos para a saiide e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos
materiais com os quais é composto o equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicacio das sancdes previstas pela normativa vigente. Diferentes
tipos de baterias novas e usadas ndo devem ser misturadas. Nao utilize baterias recarregaveis e ndo tente recarregar as pilhas que ndo podem ser recarregadas; recomenda-se
utilizar somente baterias do mesmo tipo ou equivalentes as que foram recomendadas. Inserir as baterias sequindo a correcta polaridade (+/-); para substituir as pilhas: tire a
tampa, remover do vdo as pilhas descarregadas, inserir as pilhas novas com atengdo a polaridade, reposicionar a tampa. Ndo deixe as pilhas ou eventuais ferramentas ao alcance
das criancas; ndo jogue as pilhas descarregadas no fogo e ndo as desperdice no meio ambiente, coloque-as nos contentores para a recolha diferenciada; ndo ligue entre eles os
eléctrodos do vao das pilhas para evitar curtos-circuitos. Proteja o v das pilhas da humidade e da chuva. Cuarde para futuras referéncias.

GR- To akupwpévo alppodo kidou anopptgluo’nwv umroBewkviet 0T To mpoiov umOKeLTar o€ averkGkAwon. Lo TOX TEXVLKK XpOKTNLOTLKG: Tov, To Tpoidv, edtv Sev
amopploBel owaTa, pTropel v eivai EMLKIVOUVO YL& THV LYele HOG KL To TrEpLBGAROV. Mot TO AOY0 UTO, TO TPOiOV Dev TIpEEL Vor XTTOpPLTITETAL HOTL HE Tol OTeped
QoTUKG armOBMTe. Kat& ouvémew, n XpfioTng B wpémeL vt HETpépet TV 0uOKeLH aTo TENog TG Aetroupyukiig wiig TG o KaTAMIA Starpopomounpéve Kevrpa
UMoYAG YL MAEKTPOVLKEG OUOKEVEG kXL NAEKTPO-TeXVLKA amOBANTY, V& TV EMOTPEEL OTOV MOVOTIWANT KXTX THV ®Y0PX HLaG VEXG GUOKEUI]G Lo0B0VApOY
Tmou, N vt TV ommodubgeL dwpedy, e mepiTToN TOND PLPKWY DKGTAGEWY OE KXTXOTAHATX Trou TpEKOUY T ThY unpeoter. H krtdAN Eeywploh oubhoyn
YL THV pETEMELTX TPoWBNan oty avekdkAwom, emeSepyaatar kat meptpechovTika oupBar S1éBeon GUBGNAEL GTHY XTIOQUYA XPVNTLKLV EMTTWOEWY YLX TO
TeplBaMov ket TV Lyelar kot TPowBel TNV emavaxpnaLHoTOlnaN 1 | K&t avekOKAWON T UKWV TIov amapTiCouv Tov eEomALOO. Mapdvopn amoppLyn Tou
TPOLOVTOG TTO TOV LOLOKTATY GUVETRYETXL THY EQXPHOYA TWV SLOLKNTLKWV KUPWOEWY TToU TIPOPAETOVTAL &0 TO VOMO. My Xpnatpomoleite HaTl KatvolpyLeg
KO YPIIOLHOTIOLHEVEG ImacTatpiec, My yprowoTole(re emovaqopTiC0peveg uTramoiplec Kat pnv poomaBiioete vor emavopoprioere amhég umomoiptec, fpotetverat vo
XPNOUHOTIOLELTE HOVO HTIOTOpEC (10U TUTIOU 1) GVTLOTOLEG e AUTEG TIOU CUVLATOVTAL. ELOBYETE TG PTOTAPIEG He T GWOTA TONKOTATA (+/-). T VX GVTLKATGTAETE TIG
UTTATOLEG: AQULETTE TO KXAUPH, GQULETTE TG GOELEC PTIOTALEG A0 TO YWPO PTIOTAPLALY, BATE TG VEEG HTTATOpIEG TIPOGEXOVTAIG TNV TIONKOTNT, EMOVATOTIOBEMOTE
70 KGAupHe. MV a@RveTe Ta TIaudLq vox épBouv Ot emogn He HmoTapieg 1 dhha z%(xprr']uam. My Tierame i Gdeleg pmaTopieg 0T QWTLA 1 oTo TieptBaMov, oG
YprowomoteloTe Kimola urpeator avakkhwan, My evibvere Toug moAoug aig ddeteg pmortapteg yuox vor pny TpokaéaeTe BpoukdkAwya. O Xpog T pmaTapLY
TIPETIEL VOX TIPOOTATEDETL (10 TNV Lypaatex kot ) Bpox. KparTriaTe ouTég Tig odnyteg yior peMhovik XpAam.

HR- Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika, ako proivod nije pra-
vilno odlozen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Korisnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj
u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez
placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikup?janje otpada za naredno recikliranje
odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/
ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama, Razlicite nove i
KoriStene baterije trebate razvrstati. Ne koristite i ne punite nepunjive baterije. Koristite skjucivo baterije it vrste i slitne onima koje se preporucuju. Pravilno umetnite baterije
prema polaritetu (+/-). Kako biste zamijenili baterije, otvorite poklopac, izvadite istrosene baterije iz lezista, umetnite nove baterije pazeci na polaritet, te zatvorite poklopac. Ne
ostavljajte baterije i ostali pribor na dohvat djece. Ne bacajte istroSene baterije u vatru ni u prirodu, vec ih odloZite na posebno oznacena mjesta. Kako biste izbjegli kratki spoj
ne spajajte elektrode iz lezista baterija. Sacuvajte ove upute.
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